

千里寻亲终圆梦

一对失散35年的母女在义乌团聚

■义故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

骨肉之情,天性之至也。35年前,那个流落在外的孩子成了鲍春芳心里永远的牵挂。“她如今过得好吗?”“是不是也在找我?”8月22日,在江滨公园青年吧,今年61岁的鲍春芳终于见到了自己魂牵梦绕的小女儿张乃艳,眼泪水不住地往下流,熟悉又陌生的两个人紧紧抱在了一起。

这个迟来的拥抱来之不易。去年10月,山东青岛的张乃艳独自来到义乌寻亲。1989年从义乌被领养到山东,这就是她对于自己身世仅有的了解。但茫茫人海,如何才能找到亲生父母?张乃艳在义乌遇到一群“红马甲”——义乌市爱心公社寻亲志愿者。有着8年寻亲经验的志愿者一边帮她采集血样入库,一边把她的资料、照片制作成海报,每次有寻亲活动都会张贴在现场。哪怕只有一点线索、一线希望,志愿者们都会积极帮忙核实。

另一边的鲍春芳因为远嫁福建,这些年来,夫妻俩一直拜托家里的亲

戚在义乌四处打听。说到这个从未谋面的妹妹,鲍春芳的长女黄爱兰心疼不已。她告诉记者:“我和弟弟从小就知道家里原本还有一个小妹,平时父母经常会提起她,90多岁的奶奶也很记挂,总希望有一天一家人能团圆。”

牵挂就像是一根无形的线,冥冥之中牵引着他们找到彼此。义乌公安、衢州公安以及爱心公社志愿者成了他们的“牵线人”。今年8月初,爱心公社接到消息,张乃艳的血样通过23魔方祖源分析,匹配到了山东女子徐婷。可张乃艳从义乌被领养,怎么会和远在山东的徐婷数据匹配上?经公安介入调查之后,发现徐婷的奶奶来自义乌。

就靠着这么一个线索,志愿者们开始了近20天的忙碌。爱心公社寻亲志愿者王松献说:“我们了解到的基础线索是徐婷的奶奶可能来自佛堂镇赵朱村。但通过走访发现,徐婷的奶奶也是被领养的,必须找到原生家庭才能找出和张乃艳妈妈的关系。”为了尽快帮张乃艳找到家人,志愿者顶着高温酷暑,又先后走访了佛堂镇毛陈村、义亭镇鲍宅村等地。调查发现,徐婷的奶奶有10个兄弟姐妹,通过一一走访、确认、比对,最终确定徐婷的一个小奶奶和张乃艳的数据吻合,再



失散母女相聚在义乌

通过电话询问排查了她的后裔,了解到嫁到福建的鲍春芳很可能就是张乃艳的亲生母亲。

通过采血DNA分析,确认张乃艳就是鲍春芳的女儿,这对失散了35年的母女,终于在义乌团聚了。“从小我就被人问‘你跟谁长得像’,我不知道该怎么回答,今天终于知道答案了。”张乃艳

激动地说。

记者从爱心公社获悉,8年来,通过公安、志愿者等多方合作,已经帮助300多个家庭团圆。爱心公社相关负责人表示,大数据分析和DNA集中对比等技术手段为寻亲起到了重要作用,目前志愿者正深入义乌城乡各地,免费提供基因检测服务,希望帮助更多家庭实现“团圆梦”。

突发事 新鲜事 感人事 烦心事
新闻热线 NEWS HOT LINE
 0579 85381110
 0579 85360000

9月份全国计算机等级考试 本月底开始报名

全媒体记者 骆红婷
 通讯员 陈宇雁

本报讯 记者从市教育考试院获悉,2024年9月份全国计算机等级考试报名将于8月30日开始,报名人员可登录“中国教育考试网”全国计算机等级考试网(https://ncre.nec.edu.cn)在线报名。

本次考试义乌考点设在义乌国际商贸学校,考试时间为9月22日,暂定考位800个。报名人员应根据自身需求进行报名,不可重复报名,也不允许跨考点报名。报名人员须在提交报名信息后24小时内完成网上

支付,否则报考失效。完成支付后,报名系统将自动锁定报名信息,不准变更。支付前请仔细核对报名信息,避免造成错报、漏报或无法参加考试等后果。

据了解,考试成绩将在考试结束后2个月左右公布。考生可登录“中国教育考试网”成绩查询页面,查询本次考试成绩及证书信息,符合获证条件的考生可在“证书查询”页面下载、打印合格证书,该电子证书效力等同于纸质证书。自2023年9月起,使用全国计算机等级考试电子证书替代纸质版合格证书,不再制作和下发纸质版合格证书。

“第二届妇女儿童和家庭服务公益创投”项目路演举行

实习生 叶毅和
 全媒体记者 余依萍

本报讯 近日,“儿童友好幸福家——第二届妇女儿童和家庭服务公益创投”项目路演在江东街道鸡鸣山社区党群服务中心举行,共计39个入围项目现场一决高下。

本次路演由市妇联、市慈善总会、江东街道、同悦社工评审专家担任评审,在前期上报项目初步评审基础上,对入围初选的39个项目开展路演评审。通过竞选优质项目,整合更多维度资源,回应妇女儿童和家庭发展的精准需求,并对选出的项目确定项目投入的资金与项目优化意见。

现场,项目负责人围绕项目情况进行现场PPT汇报,向评委组呈现各自项目的亮点特色。如儿童友好板块,“与法

‘童’行,守护成长”“义路童行·筑梦光影摄影创作系列活动”“思城·童漾”计划”等项目围绕儿童环境友好、儿童空间友好、儿童融合友好等展开详细介绍。评审团在各项汇报结束后,就路演展示、项目保障、项目内容、项目预算等进行综合考核评估及提问,由项目负责人进行答疑。

据悉,本次路演公益创投类别涵盖“儿童友好”“幸福家”两大类25个主题,项目征集工作启动以来,共收到51个项目。市妇联、江东街道将委托同悦社工作为督导方,对项目进行优化、培训、督导、监测和评估,从流程规范、需求精准、方法专业、服务有效等方面,着力孵化优秀项目品牌,推动构建多元化、全链条、高质量家庭教育指导服务体系,共建可感受、有温度、可拥抱的儿童友好城市生态。

执法部门查处一起 跨市倾倒建筑垃圾案件

全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,江东街道综合行政执法队联动多方力量,通过非现场执法的方式查处了一起跨市倾倒建筑垃圾案件。

有热心群众向执法人员反映称,潘村路口进村方向的一块空地上堆放有建筑垃圾。获悉情况后,执法人员立即赶往现场查看,从一个快递袋中找到了突破线索。执法人员通过快递袋上显示的收货地址找到收货人并展开调查询问,基本锁定建筑垃圾来自东阳市江北街道某地。

执法人员积极与东阳市执法部门沟通协调,让对方协助勘查建筑垃圾来源现场。同时,联合市执法局指挥中心和交警部门,通过相关平台监控倒查

涉案车辆及视频证据。最终,在完整的证据链前,当事人承认了乱倾倒建筑垃圾的行为。

据了解,乱倾倒建筑垃圾不仅侵占有限的土地资源,污染土壤,还会影响空气质量。而乱倾倒建筑垃圾违法行为较为隐蔽,难以抓现行,一旦存在跨市违法行为的可能,执法办案难度更大。

为有效应对上述情形,江东街道综合行政执法队立足辖区实际,以建筑垃圾管理为切入点,创新深化“大综合一体化”行政执法改革。一方面,与东阳市执法部门建立协作关系,开展跨市协作执法;另一方面,与我市交警、交通等部门联合开展辖区建筑垃圾治理工作,努力实现建筑垃圾执法跨界、协作、联动,促进建筑垃圾处置规范化、合法化。

义童小小观察员 开展社会实践活动

全媒体记者 余依萍
 实习生 叶毅和

本报讯 8月22日,市妇联组织15名义童小小观察员走进稠城街道宾王社区,开展以“如何让儿童在外国餐厅有更好的用餐体验”为主题的实践活动。活动旨在培养儿童对多元文化的尊重与欣赏,展示我市国际化特色,推动儿童友好城市建设。

当天下午,15名义童小小观察员在领队老师的带领下,前往宾王社区,探访了多家风格迥异的外国餐厅,这些餐厅不仅提供地道的异国美食,而且让孩子们体验到了世界各地的文化。每到一处,孩子们都认真聆听工作人员的介绍,了解各

国饮食文化背后的故事。

活动中,孩子们还分享了各自的体验和感受。“味道跟我在国外吃到的一模一样!”暑假刚从国外旅游回来的朱卓群小朋友兴奋地说,“希望这些外国餐厅能开遍全国,让更多的人有机会品尝到国际美食,并体验不同国家的文化,拓宽自己的视野。”

本次活动不仅是一场美食之旅,更是一次心灵的探索。通过亲身体验,孩子们不仅学会了尊重和欣赏不同的文化,也增强了跨文化交流的能力。市妇联相关负责人表示,希望通过此类活动,让更多的儿童参与城市文化建设,共同推动义乌成为更加开放包容、友好和谐的儿童友好城市。

永祥社区为优秀学子发放励学金

■社区生活圈

全媒体记者 龚盈盈
 实习生 李天飒 文/摄

本报讯 8月22日,稠江街道永祥社区举行励学金发放仪式,街道及社区工作人员,辖区爱心企业和爱心人士齐聚一堂,为优秀学子送上诚挚的祝福。

本次活动面向永祥社区辖区内的应届优秀学子,包括参加今年中高考的学生,以及考取研究生、博士生深造的学子。“我们前期通过社区公众号等新媒体渠道进行宣传,引起了居民的广泛关注。经过摸排和自发报名,这次符合发放条件的共有21名学生,他们中有考入义乌中学的优

秀学生,有入读北大的博士生,还有考入双一流大学的优秀学子,他们分别获得1000元至5000元不等的励学金,共计4.8万元。”永祥社区工作人员介绍。

金婧涛考取了浙江师范大学研究生,即将于9月下旬前往学校报到。这次开学前社区的奖学活动让她惊喜不已。“今天社区奖励了我3000元,太开心了。”作为本次励学金活动的受益者,金婧涛表示,今后会更加努力学习,不负众望,毕业后会继续深造,等学成归来,希望能为家乡的发展贡献自己的力量。

据了解,这是永祥社区第二次向优秀学子发放励学金。永祥社区依托商圈资源丰富、业态多元的优势,广泛吸纳爱心捐赠,盘活慈善基金,因地制宜用于辖区教育资源。“设立励学金,是社区对优秀学子勤奋学习、不懈努



众多优秀学子领到了励学金

力的肯定与鼓励。它不仅是一份经济上的资助,更是一份精神上的激励,是大家未来无限可能的期许。希望通过这种方式,激励更多的青少年学生勤奋学

习,用知识改变命运,同时借此机会加强社区与居民之间的互动,拉近邻里关系,共创和谐社区。”永祥社区党委书记杨文娟介绍。

三伏天离线 “秋老虎”登场

本周弱冷空气和副热带高压将轮番上阵

■天气早知道

全媒体记者 陈健贤

人们终于熬过40天的三伏天,正准备享受秋高气爽的天气,可是看看头顶的烈日,高温仍没有一点退缩的意思。虽然三伏天结束了,可“秋老虎”还在。本周在副热带高压的支持下,“秋老虎”将持续发威,今明两天最高气温直逼40℃。

都出伏了,为什么天还这么热,没有真正凉下来?其实,三伏天并不是根据现代天气预报定下的,而是由二十四节气和干支纪日的日期相配合来决定的。我国幅员辽阔,从目前的预报来

看,北方部分地区已进入秋凉,而南方大部分地区依然高温难下,所以出伏并不能作为全部地区的凉爽指标。

“秋老虎”是指立秋以后短期回热天气,一般发生在8月至9月之间,造成这种天气的原因是,南退后的副热带高压再度控制江淮及附近地区,形成连日晴热,日射强烈,重新出现暑热天气。每年“秋老虎”的时间有长有短,从半个月到两个月不等,有时“秋老虎”来了又去,去了又回。

本周,我们就将经历“秋老虎”的来来回回,这是因为弱冷空气和副热带高压将轮番上阵。市气象台预计,受副热带高压影响,今明两天我市以晴热高温为主,最高气温38~39℃;8月28日前后,受弱冷空气影响,雷阵雨范围增大,高温缓解,最高气温将

降至34℃;8月30日起,副热带高压再次加强控制,高温回归,最高气温达到36~37℃,多午后局部雷阵雨。从最低气温来看,晚上也算不上凉快,在26~27℃之间,再加上湿度较大,闷热感贯穿全天。

虽然8月快结束了,但短时间内还是要“防暑+降温+补水”,一个都不能少。高温天出汗多,大家要当心缺水,可

具体天气预报:

日期	天气	温度
8月26日(星期一)	晴到多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度27~39℃
8月27日(星期二)	晴转多云,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨	温度27~38℃
8月28日(星期三)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度27~34℃
8月29日(星期四)	多云到阴,有时有阵雨或雷雨	温度26~34℃
8月30日(星期五)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度27~36℃
8月31日(星期六)	晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨	温度27~37℃
9月1日(星期日)	晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨	温度27~37℃

适量饮用开水,少量多次;同时要防止“热伤风”,大汗淋漓时不要立即对着空调吹;平时多吃蔬菜水果,以防“内火”。当前正值处暑时节,人体阳气渐渐收敛,应做到早睡早起,养阴养血,保证睡眠。

气象部门提醒市民,未来几天局部地区午后仍有雷阵雨,可能引发短时强降水、强雷电、局地雷雨大风等灾害性天气,请注意加强防范。

男子肚子里藏了两个“大西瓜” 浙大四院多学科团队手术切除巨大肿瘤

■医线传真

全媒体记者 谭祉潇

“这几乎是近几年来,最危险最有挑战的一台手术!”近日,在浙大四院手术室里,浙大四院副院长、普外科主任唐喆和副院长、泌尿外科主任郑一春联手,成功施行了一例高难度双侧巨大肾上腺瘤切除术,切除患者两个直径超过20cm的巨大肿瘤。

患者小军(化名)今年30多岁,近年来,身材瘦弱的他肚子却格外凸出,“怎么减肥都消不下去,肚子摸起来还硬邦邦的。”令他没想到的是,因为经常出现呼吸困难等症状,就医后竟发现肚子里面藏了两个西瓜般大的肿瘤。术前一周,发现双侧肾上腺巨大肿

瘤的他,从外省慕名而来。这是一种髓样脂肪瘤,虽然是良性肿瘤,但是质地很“脆”,轻微撞击后随时可能破裂引起大出血,时刻威胁着患者生命。

如此巨大的肿瘤从何而来?小军的家人回忆道,小军出生2个月左右,便被诊断为“先天性肾上腺皮质增生症”。浙大四院内分泌科副主任医师杨甜介绍,肾上腺位于肾脏上方,是重要的内分泌器官。先天性肾上腺皮质增生症,由于皮质激素合成过程中所需酶的先天缺陷所致,主要表现为肾上腺皮质功能减退,部分患者会表现为电解质紊乱和性发育异常。

由于缺乏对疾病的认识和重视,在过去的30多年中,小军没有规律地接受激素替代治疗,导致垂体过多分泌肾上腺皮质激素(刺激肾上腺激素合成的激素),继而引起肾上腺持续增生。这是最终导致双侧巨大肿瘤形

成的主要原因之一。

杨甜表示,先天性肾上腺皮质增生症群体中发生肾上腺占位并不少见,约6%的患者可合并髓样脂肪瘤。“但既往的文献报道中几乎没有类似的案例,这么大的肿瘤十分罕见。”

肾上腺肿瘤虽是泌尿外科常见肿瘤,但瘤体越大,手术的难度和风险越大。且肾上腺血供非常丰富,手术过程中稍不小心,随时面临大出血风险。

如何安全完成手术?术后如何恢复?一场多学科疑难病例讨论会围绕小军的病例展开,唐喆、郑一春召集内分泌科、麻醉科、放射科、重症医学科的专家一起抽丝剥茧,对手术风险和方案开展详细讨论,制订严密的围手术期管理方案,包括术前术后的激素替代治疗方案等。

手术在开放下进行,肿瘤周围爬满了血管,给手术操作带来挑战。唐喆首

先游离移位肝脏、肠等重要脏器,给后续的手术留下足够的空间。郑一春“接棒”,仔细游离周围粘连的结构,逐一阻断每一根血管,精准完成切除。同时,麻醉医生术中平稳实现容量管理、血压管理等,顺利度过肿瘤取出后血压迅速降低的难关。手术顺利完成,切除的两个肿瘤重达2.86kg。

8月19日是中国医师节,在这个特别的日子,小军一家特别定制了锦旗和牌匾,向浙大四院医护团队表示感谢。

唐喆表示,为切实发挥浙中区域疑难危重症诊治中心的重要作用,让更多希望渺茫的患者得到高效、及时的诊疗,浙大四院在全院范围内积极推广多学科协作诊疗模式。据统计,近年来,浙大四院组织该诊疗模式会诊211场,1200余人次专家参与其中,在缓解患者病情的同时也提高了他们的整体生存质量,切实保障百姓生命健康。